
 

le leggi del moto – esercizio n. 44 
 

Un corpo di massa 10,0 Kg, sottoposto alla forza di gravità, effettua una traiettoria 
descritta dalla funzione y = −3·x2 + 15,0·x + 36,0 , dove le coordinate del corpo sono 
espresse in metri. Calcolare il modulo della velocità iniziale (quando x = 0). 
R.: 19,2 m/s ; 
 
Le leggi del moto di un proiettile che parta con velocità iniziale v (vx , vy) da un’altezza y0, 
sono: 
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Ricavando il tempo dalla seconda espressione e sostituendolo nella prima si ha: 
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Confrontando l’equazione ricavata con l’equazione del moto assegnata tra i dati 
dell’esercizio, si ha: 
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Si deduce che deve essere; 
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Da cui è possibile ricavare vx e vy : 
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Note le componenti vx e vy della velocità v, è possibile calcolarne il modulo: 
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